
Lekce 2 --- Hlavní typ časování sloves – čas přítomný, budoucí a minulý

lusai (rozvazovat, rozbít) – přítomný čas, aktivní tvar
kmen: lu
egw lu-w h̀meij lu-omen

su lu-eij u`meij lu-ete 

autoj
auth
auto

lu-ei
autoi
autai
auta

lu-ousi(n)

luesqai (rozvazovat se, si + být rozvazován) – přítomný čas, mediální a pasivní tvar
kmen: lu
egw lu-omai h̀meij lu-omeqa

su lu-h u`meij lu-esqe 

autoj
auth
auto

lu-etai
autoi
autai
auta

lu-ontai

lusein (že rozvážu, že budu rozvazovat) – budoucí čas, aktivní tvar
kmen: lu
egw lu-s-w h̀meij lu-s-omen

su lu-s-eij u`meij lu-s-ete 

autoj
auth
auto

lu-s-ei
autoi
autai
auta

lu-s-ousi(n)

lusesqai (že si rozvážu, že si budu rozvazovat) – budoucí čas, JEN mediální význam
kmen: lu
egw lu-s-omai h̀meij lu-s-omeqa

su lu-s-h u`meij lu-s-esqe 

autoj
auth
auto

lu-s-etai
autoi
autai
auta

lu-s-ontai



minulý čas nedokonavý (imperfektum), aktivní tvar – rozvazoval jsem
kmen: lu
egw e-lu-on h̀meij e-lu-omen

su e-lu-ej u`meij e-lu-ete 

autoj
auth
auto

e-lu-e(n)
autoi
autai
auta

e-lu-on

minulý čas, mediální a pasivní tvar – rozvazoval jsem si, se + byl jsem 
rozvazován
kmen: lu
egw e-lu-omhn h̀meij e-lu-omeqa

su e-lu-ou u`meij e-lu-esqe 

autoj
auth
auto

e-lu-eto
autoi
autai
auta

e-lu-onto

poznámka k minulému času: pokud je před kmenem předpona, vkládá se „e“ mezi tuto 
předponu a kmen:

peripatei (chodí, žije) --> periepatei (chodil, žil)

anaginwskei (čte) --> aneginwsken (četl)

apostellei (posílá) --> apestellen (posílal)


